



CRNA GORA
MINISTARSTVO ODBRANE

P L A T F O R M A

**za radnu posjetu ministra odbrane Dragana Krapovića Republici Austriji,
27. i 28. septembra 2024. godine**

Ministar odbrane Dragan Krapović, će na poziv ministarke odbrane Republike Austrije, Klaudije Taner boraviti u radnoj posjeti Republici Austriji i tom prilikom prisustvovati svečanoj proslavi koja se u Viner Nojštadu organizuje u čast promocije kadeta sa Terezijanske vojne akademije.

Odbrambena saradnja Crne Gore i Republike Austrije razvija se od 2007. godine, kroz brojne specijalističke obuke i vježbe, kao i ekspertske razgovore i aktivnosti koje doprinose jačanju kapaciteta Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore, posebno u segmentu planinskog ratovanja, zatim snaženju sposobnosti potrage i spašavanja i sigurnog skladištenja municije. Osim specijalističkih vojnih obuka, Ministarstvo odbrane Crne Gore je prije pet godina uspostavilo saradnju sa Federalnim ministarstvom odbrane Republike Austrije, na polju obrazovanja. Crnogorski kadeti od tada imaju priliku da se obrazuju na prestižnoj Terezijanskoj vojnoj akademiji u Beču, koju trenutno pohađa troje kadeta. Ovogodišnja promocija svršenih kadeta, među kojima je i kadetkinja Andrea Dašić, prva crnogorska državljanka koja će diplomirati na Terezijanskoj vojnoj akademiji, planirana je za 27. septembar ove godine.

Osim veoma intenzivne bilateralne saradnje, Republika Austrija je izuzetno aktivna u jačanju regionalne odbrambene saradnje sa zemljama Zapadnog Balkana, kroz regionalne inicijative CEDC+ i GRAZ/KREMS format, u kojima Crna Gora aktivno učestvuje. Republika Austrija takođe pruža konstantnu političku podršku evropskom putu Crne Gore na svim platformama i forumima na kojima njeni zvaničnici učestvuju.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE

Tokom susreta sa ministarkom odbrane Republike Austrije ministar odbrane, Dragan Krapović, će izraziti zahvalnost na kontinuiranoj podršci koju Republika Austrija pruža Crnoj Gori u ostvarivanju njenih spoljnopolitičkih ciljeva, među kojima su evropske integracije apsolutni prioritet. Poručiće da će Crna Gora nastojati da ubrza svoj evropski put u narednom periodu kroz dostizanje evropskih standarda u svim oblastima, te da je u tom kontekstu austrijska podrška od izuzetnog značaja.

Ministar će iskazati značaj čestih političkih i radnih kontakata, smatrajući ih izrazom obostranog nastojanja da se nastave tradicionalno dobri odnosi između Crne Gore i Republike Austrije, te zahvaliti na pozivu da prisustvuje svečanoj ceremoniji povodom uručivanja diploma svršenim kadetima.

Govoreći o značaju obrazovanja crnogorskih kadeta na Terezijanskoj vojnoj akademiji u Beču, ministar Krapović će iskazati zadovoljstvo povodom vojne promocije prve crnogorske državljanke koja je diplomirala na prestižnoj vojnoj akademiji u Beču i zahvaliti se na profesionalnom i posvećenom odnosu austrijske strane tokom školovanja naših mladih ljudi van granica svoje države. Krapović će iskazati uvjerenje da će mladi oficiri časno služiti svojim državama, a da će znanje stečeno tokom njihovog školovanja iskoristiti doprinoseći jačanju nacionalnih odbrambenih resursa. Ministar će potom istaći namjeru Ministarstva odbrane Crne Gore da nastavi aktivno promovisanje vojnog poziva i vojnog obrazovanja, a sve sa ciljem privlačenja mladog kadra za ovaj poziv.

Govoreći o ostalim poljima odbrambene saradnje sa Republikom Austrijom, ministar će izraziti zadovoljstvo realizacijom brojnih aktivnosti iz Plana bilateralne odbrambene saradnje i Regionalnog plana odbrambene saradnje, te iskazati uvjerenje da će i u predstojećem periodu ovi planovi predstavljati zamajac razvoja bilateralnih odnosa i osnov za njihovo intenziviranje kroz mnogobrojne zajedničke aktivnosti.

Tokom posjete Beču, ministar će podsjetiti da su ubrzanje integracija Crne Gore u EU, nastavak potpunog usklađivanja sa spoljnom i bezbjednosnom politikom EU, ispunjavanje obaveza koje proizlaze iz članstva u NATO i očuvanje dobrosusjedskih odnosa sa državama regiona Zapadnog Balkana prioriteta Vlade. Ministar će istaći da je Vlada Crne Gore za potrebe odbrane ove godine po prvi put opredijelila preko 2% BDP, te da će skoro trećina budžeta za odbranu biti namijenjena modernizaciji Vojske u cilju jačanja njenih kapaciteta i sposobnosti. Nadalje, ministar će informisati sagovornicu o doprinosu koji Vojska Crne Gore pruža međunarodnom miru i stabilnosti kroz angažovanje u međunarodnim misijama i operacijama.

Susret sa ministarkom odbrane Republike Austrije biće i prilika da sagovornici razmijene mišljenja i o aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji u regionu Zapadnog Balkana, kada će ministar Krapović istaći očekivanje da će Evropska unija sa posebnom pažnjom tretirati pitanje proširenja evropske zajednice na ovaj dio Evrope.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane Crne Gore predvođiće ministar odbrane Dragan Krapović. Sa ministrom odbrane će, kao članovi delegacije, u Republiku Austriju otputovati:

- maj Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane;
- puk Velimir Obradović, zamjenik izaslanika odbrane Crne Gore u Republici Austriji;
- Ivan Popović, samostalni savjetnik I u Direkciji za planiranje i razvoj ljudskih resursa;
- Marica-Maša Zeković, samostalna savjetnica II u Direktoratu za politiku odbrane.

Troškovi puta i boravka delegacije u Republici Austriji padaju na teret Ministarstva odbrane Crne Gore.